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TAVIÄAT01U
A nemzeti ellenállás.

Marosvásárhely, márc. 4. Marostorda- 
vármegye tisztására ós jóléti bizottsága gyű 
lést tartott, melynek célja volt megállapo­
dásra jutni a követendő eljárásra nézve. Né­
melyek ragaszkodnak a nemzeti ellenállás 
tárgyában hozott határozathoz, vannak azon­
ban higgadta ob felfogású tisztviselők, a kik 
magatartásukra nézve szabadkezet kívánnak 
biztoiitani, mivel a jóléti bizottság semmi 
semmi anyagi garanciát nem nyújthat a jö­
vőre nézve. Határozatot még nem hoztak. 
Körösi József szolgabiró ós Körösi Albert 
vármegyei aljegyző tegnap benyújtották Far­
kas Albert alispánhoz lemondásukat.

Zárgondnokság egy város ellen.
Rózsahegy, márc. 4- Rózsahegy 

várost a helytelen gazdálkodás miatt a 
vármegye zárgondnokság alá akarja he­
lyezni- Ennek elhárítása céljából Hlinta 
András plébános vezetése mellett ma 
küldöttség volt az alispánnál, aki azon­
ban nem adott biztató választ.

Nagy sztrájk.
Segesvár, mire. 4 A segesvári kőrnü 

vesek sztrájkbalóptek, töob muok.idijat és 
kevesebb munkaidőt követelnek. Az egyez 
kedesi tárgyalások most folynak.

Visszaszivott lemondás.
Nyitra, márc. 4. Markhot Gyula 

nyitrai alispán még a múlt héten mon­
dott le állásáról és nj ugdijazását kérte 
Markhot ma visszavonta nyugdíjaztatási 
kérvényét azzal az indokolással, hogy 
tovább is állásában marad. — Majthényi 
József belügyminiszteri számtiszt e hét 
kezdete óta Nyitrán van és a megye­
házán vizsgálatot tart.

Az oroszországi forongás.
Pétervár, márc. 4. Tegnap egy tőzsdei 

újság szerint a Szamenikow gyár előtt mun 
kasok és munkanélküliek közt véres össze­
ütközés volt. Kozákok ós lovasrendőrök több 
szőr sor.űzet adtak. Három személy meghalt, 
húsz megsebesült

P&rtalakulás.
Kisjenő, márc. 4. A kisjenői szö­

vetkezett ellenzéki párt ma gróf Károlyi 
Gyula és Barabás Béla jelenlétében ala­
kuló gyűlését tartotta. Központi elnök­
ké Králitz Gyula kir. tanácsost válasz­
tották meg. Kossuth Ferenchez üdvözlő 
táviratot küldöttek.

Monstre politikai bünper.
Liptószentmiklós, márc. 4, A rózsa 

hegyi ftir. törvényszéknél f. hó 5 ón veszi 
kezdetét a legutóbbi választásnál a nemzet ­
ségi párt emberei emberei által elkövetett 
inzuuásvk bűnügyi tárgyalása. A legutolsó 
vál« az'ásnál a záróra kitűzésekor Sz'-ko!

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Gyula ós Rudnai Jenő választók egy kocsi­
ban vitték Pósch Károly liptószentmiklósi 
cukrászt a szavazó helyiség felé, mit a la­
kása ablakából látott özvegy Bodiczky Dá- 
nielnó, ki lerohanva az utcára a tömeget 
figyelmeztette ós felbujtotta, mire számosán, 
köztük Jesíinszky Fedor, tartalékos hadnagy 
Kállay Béla mérnök, Szóly Kornél keres 
kerlő, Bodiozky Dániel ev. tanító, Okályi Ár 
pád és Kroneraff Boldiosár kereskedők s még 
mások, nagy dühvet megrohanták a kocsit 
ós a benneülő választókat kihúzva a földre 
tiporták és véresre verték a koosist úgy 
fej reütöttők, hogy ájultén esett a földre, 
Szokoly Gyulát kézen szarták és csak a 
karhatalom akadályozta meg, hogy nagyobb 
b.ij nem történt. A kir. alügyész 13 vádlott 
ellen emelt vádat nagános k elleni erőszak 
és súlyos testisórtés bűntettéért. A tárgyalás 
a sok tanú kihallgatása miatt két • három 
napig is el.arthat.

Egy város viz alatt
San Francisco, márc. 4. Az ideér­

kezett Mariposa nevű gőzös azt jelenti, 
hogy a múlt hó 7 én és 8 án Társaság­
szigeteken egy nagy szélvihar óriási 
károkat okozott. Beepét város (Tahiti 
sziget) vizalá került. 75 ház beomlott, 
köztük az amerikai konzulátus és a 
francia-kormánypalota. Félő, hogy sok 
ember elpusztult. Más szigetek és a ha­
józás is nagy kárt szenvedtek.

Román-görög viszály.
Páris, márc. 4. A Havas ügynökség je­

lenti Szplonikiből: Egy román kuvasz, a ki 
egy román tanítóval ment az utcán, a görög 
iskola előtt egy görög tanulóval és az isko­
laszolgával szóváltásba elegyedett, majd két 
lövést tett, a melyekkel a diákot megsebe­
sítette. A kevaszt letartóztatták. Mind n jel 
arra mutat, hogy megfontolt szándékkal 
cselekedett ós pedig látszólag a román is­
kola felügyelőjének buzdítására

Japán miniszterválság.
Tokió, márc, 4 Kató lemondott külügy­

miniszter tárcáját egyelőre Srioni márki mi­
niszterelnök veszi át.

A tisztviselők és a királyi biztos. 
Naszády érkezése.

A mai előkészítek.
(Saját tudósítónktól.)

— márc. 5.

Naszády Iván királyi biztos ünne­
pélyes bevonulását a komoly helyzetet 
feliemet ő nyugodtsággal és higgadt 
sággal várja a polgárság. — Az a kö­
rülmény, hogy a királyi biztos telj­
hatalommal rendelkezik, tehát jogában 
áll a rendzavarókat azonnal statariális 
intézkedésekkel sújtani, arra készteti 
a higgadtabb elemeket, hogy táv d 
tartsák magukat még a bevonulástól is.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 27£.

A királyi biztossággal kapcsolatos 
tegnapi híreink itt következnek:

A tisztviselők állásfoglalása.
Már délelőtt 11 órakor értekez­

letre gyűltek össze a városháza tanács­
terei ben azok a tisztviselők, akik hi­
vataluknál fogva tagjai a közgyűlésnek.

Az értekezlet tárgya a királyi biz­
tos intézkedéseivel szemben való maga 
tartás volt.

A bizalmas beszélgetés 12 óráig 
tartott és bevégződött anélkül, hogy 
határozatot hoztak volna.

Egyöntetű megállapodásra csak 
abban a tekintetben futottak, hogy a 
királyi biztos törvénytelen intézkedé- 
seéig állásukban maradnak.

Az értekezlet kezdetén Kovács 
József polgármester közölte a tiszti­
karral azokkal az intézkedéseket, 
amelyeket az alkotmányvédő bizottság 
a tisztviselők anyagi kártalanítására 
vonatkozólag tett. — A közlés látható­
lag nem elégítette ki a tisztikar tag­
jait. A kedvetlenségnek akadtak szó­
szólói is, akik nyíltan hangoztatták, 
hogy az alkotmányvédők tiztüket a 
tisztviselők szempontjából meglehetős 
blazirtsággal látták el.

Szóba került az is, hogy az alkot­
mányvédő bizottság gyakorlatilag nincs 
ellene az önkéntes adók kiszolgáltatá­
sának, — micdíu-onáltal a tisztviselők 
tekintetében tiltó határozatát fenn­
tartja.

Ilyen ellentmondások közepette a 
tisztikar nagyon kedvetlenül tekintette 
a helyzetet s túlnyomó többségre az a 
felfogás került, amely a nyílt törvény- 
sértésig minden intézkedés foganato­
sítását javasolja.

Mikor elterjedt a városban ez a 
hir, a polgárok elég nyugodtan fogad­
ták és minden ódiumot az alkotmány­
védő bizottságra hárítottak.

Naszády érkezése.
A Rudnay mintára várni lehet Deb­

recen autonómiájának felfüggesztését 
is. Naszády királyi biztostól, aki ma 
délben érkezik Debrecenbe.

Erre a napra Bécs és az egész 
ország érdeklődése Debrecen felé 
fordul.

Kovács Gusztáv esetéből merítve 
a tanulságokat, azt hiszik, hogy ezúttal 
még nagyobb és komolyabb természetű 
zavargások lesznek

Csalódni fog Bécs is, az ország is.
A polgárság meglepő hidegséggel 

fogadja az egész ceremóniát. Hire • 
hamva sincs annak az érdeklődésnek, 
amely a nagy eseményeket szokta 
megelőzni. — Mindössze az iránt ér­
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deklődnek, hogy milyen mérsékletll 
ember tulajdonképen a királyi biztos.

Ezért a rendőrség izgalom nélkül 
gondolhat a bevonulásra. — Aligha 
lesz alkalom e beavatkozásra.

Előkészületek.
A királyi biztos érkezésekor katonai, 

rendőri és csendőri kordon lesz felállítva.
Az útvonal hat ut szakaszra van be­

osztva. — És pedig : az első útszakasz a 
pályaudvar előtti tér; Ilik a Deák Ferenc 
utca utcától a városházáig, IV-ik a város­
házától a Csapó utcáig terjedő terület; V-ik 
a Rákóczi utca.

Ä katonaság már 11 órakor elhelyez 
kedik az útvonalon és minden kocsi-közle 
kedést elzár.

A gyalogjárda szabad lesz.
10 perccel 12 óra előtt megkezdődik a 

kordon szétosztása. A hol a kir. biztos el 
halad1, a kocsi közlekedés is megkezdődhet,

A királyi biztos kocsiját két század 
huszárság veszi körül. Aki egyetlen han­
gos szót szól, nyomban letartóztatják a 
gyalogjárdán polgári ruhában cirkáló rend­
őrbiztosok.

A rendőri felügyelettel a ma délelőtt 
10 órakor tartott értekezleten Vaday h. fő­
kapitány a rendőrfogalmazókat bízta meg, 
akik a legcsekélyebb rendzavarásért.

Mozgalom a tiszt iselőkért.
Az alkotmányvédő bizottság lanyha 

és erélytelen intézkedéseivel szemben 
mozgalom indult meg a városi bizottsági 
tagok tekintélyes csoportjában, hogy a 
tisztviselőket oldják fel az önkéntes 
adók kiszolgáltatására és az újoncok 
elfogadására vonatkozó tilalom ellen.

Amint jó forrásól értesülünk, a 
mozgalom legközelebb pozitív formá­
ban is jelentkezik.

A királyi biztos segédszemélyzete
Dr. Krajcsik, Tapp’er és Petrich mi­

niszteri tisztviselők, akiket a belügyminisz­
ter a királyi b'ztos mellé rendelt, tegnap 
délután megérkeztek Debrecenbe — Megér­
kezésük után hosszasan konferáltak Va- 
dayval.

(Saját tudósítónktól.)
— niárc 4.

Hajduvármegye tisztviselői tegnap déle 
lőtt bizalmas értekezletet tartottak, melyen 
Weszprémy Zoltán alispánhelyettes főjegyző 
elnökölt. Az értekezleten a tisztviselők teljes 
számmal voltak jelen.

A királyi biztos intézkedéseit — mint 
az értekezleten elhatározták — a tisztviselők 
végrehajtják, ha csak Naszády nem nyilt 
törvénysértést, követel tőlük. Teszik ezt 
azért, mert a megyei tisztviselők között az a 
leltogás, hogy a törvényhatósági közgyűlés 
az ellenállásra vonatkozó két legfontosabb 
határozatát helyezte hatályon kivül és igy a 
többi határozat is érvényét veszti.

Az alispánhelyettes a királyi biztos kí­
vánságára a főispáni lakást kinyittatja és 
átadja neki a közgyűlési leiem kulcsait is. 
Kétségtelen, hogy a királyi biztos első sorban 
azt fogja követelni a főjegyzőtől, hogy hívja I 
össze a törvényhatósági közgyűlést, amit * 
főjegyző végre is hajt.

Ha a tisztviselőktől a királyi biztos nyilt 
tői vénysértést kíván, úgy a megyei tisztikar 
beadja lemondását.

A megyei tisztviselők különben szoli- 
dáritást vállaltak egymás iránt és egyöntetűen 
járnak el.

Turbókoló szerelmesek. 
A szökés pirosán.

(Saját tudósítónktól.)
— máro. 4

Csinos és érdekes szerelmi históri­
áról szól az ének, melynek szereplői 
egy édes, bájos fiatal 16 éves hölgyike 
és egy vállalkozó szellemű, pelyhes 
álla ifjú. Mindkettő előkelő szatmári úri 
család sarja, akik örök szerelmet es­
küdve egymásnak egy kis romantikával 
kedveskedtek a makacs szülőknek

Ma délután megszöktek hazulról és 
egyenesen Debrecenbe jöttek. Itt bérko­
csin behajtva a városba, meghúzódtak 
a legcsendesebb kávéházban, az „Kin­
kében," melynek egyik félreeső sar­
kába vonulva összebújva nagy boldo­
gan turbárkoltak, mikor egyszerre 
megjeleni a színen a mumus — 
Bardóc rendőr biztos személyében, aki 
megzavarta az idylt —■ odalépett a bol­
dog szerelmesekhez és tideg előzékeny­
séggel beinvitálta őket a rendőrségre, 
ahol tudtukra adták hogy othonról tá 
virati megkeresés érkezett arra nézve, 
hogy Debrecenben feltalálhatók e ? Ám 
a fiatal bűnösök nem akarnak megtérni. 
A hölgyike pityeregve simuít a lovag­
jához és kijelentette, hogy ő szerelme­
sétől, — történjék bármi — el nem 
válik. Az ifjú pedig erősen tiltakozott 
a profán beavatkozás ellen.

Kovács rendőr fogalmazó, miután 
a családi sürgöny további utasításokat 
nem tartalmazott, — egyelőre szabad­
lábon hagyta a turbékoló szerelmeseket, 
de rendőrökkel vigyáztál rájuk, amíg a 
szülőktől további utasítás érkezik — 
hogy meg ne szökjenek — enyhébb 
éghajlat alá.

MAPI HÍREK-
— A debreceni első takarékpénz­

tár közgyűlése. Évi rendes közgyűlését teg­
nap délelőtt tartotta meg nagy számú rész­
vényes jelenlétében a debreceni első takarék- 
pénztár. A közgyűlésen Zádor Lajos elnökölt. 
Az igazgatóság évi jelentését vita nélkül 
elfogadták, végül köszönetét és bizalmat sza­
vaztak az igazgatóságnak sikeres munkál­
kodásáért. A kilépő tagokat újra beválasztot­
ták az igazgatóságba.

— Kossuth-dalkör közgyűlése. A Kos­
suth dalkör tegnap délután tartotta évi szo­
kásos közgyűlését a Sas-utca 2 szám alatt 
levő saját helyiségében. A közgyűlés a Ilym- 
nusz eléneklesóvei vette kezdetét. Azután 
az elnök ismertette az évi jelentést, majd a 
számvizsgálók jelentése következett, kiknek 
a közgyűlés a felmentést megadta. Megálla­
pították az ez évi költség előiiáuyzatot "és 
megválasztó ták a tisztikart, melynek tagjai

, “»fadtak. A közgyűlés a szózat 
elének lésével ért véget.

— A debreceni kereskedelmi kör 
előkészítő értekezlete vasárnap d. e. 11 
órakor tartott népes ülést az ideiglenes 
tVeln k, Várai János megnyitja a gyűlést 
és ezután az ügyész a programm eiőkészi

léséről terjeszti elő előadását, kifejti, hogy 
az önálló vámterület megvalósítására fölmerült 
egy uj eszme. E szerint az országos keres­
kedők egy gyárszövetkezetbe hozandók össze 
— mely egy csapással megteremtené a ma­
gyar gyáripart, mert a gyáros és a keres­
kedő vevő egy és ugyanazon személy volna, 
tehát jó és olcsó árut lehetne produkálni, a 
mi teljesen kiszorítaná az osztrák iparcikke­
ket és ha ebbe az összes kereskedők belép­
nek, akkor nem fenyeget a veszedelem, hogy 
mig az egyik kereskedő hazafiságból beszerzi 
a honi gyártmányt azzal saját vevőit kon 
kurrenséhez szoktatja, mert amaz az osztrák 
iparcikket szolgáltatván, a nehezen nevel­
hető és az idegent előszeretettel kereső vevő 
közönség inkább fog hozzá húzódni. — A 
szövetség létrehozása esetén azonban minden 
üzlet magyar gyártmányt árul s igy a ked 
vizőtien helyzet megszűnik. — Kifejti a 
Programm több pontját is, de ezek oly meg­
fontolást, eok tárgyalást igényelnek, hogy 
a kereskedni kar megalakítása sürgős dolog. 
Az értekezlet ellenben elfogadja a kör szer­
vezését, csak az képezte vita tárgyát, hogy 
a kereskedői társulat kebelében vagy annak 
protektovátusa alatt, de mégis függetlenül 
külön szer/ezeltel alakuljon e meg? E kér­
dés eldöntésére egy egy tagú bizottságot 
küldtek ki, melynek tagjai lettek: Máj er 
János, Békés Lajos, Boros Izidor, Luszíig 
Károly, Rankai Béla, Deutsch S,*mu, Várai 
János, Bán Kálmán, Csillag József, Frank 
Rezső, Aszódi Kálmán, Dávid Jakab, Káluai 
Lipót, Gyürki Sándor, Kurucz Dávid, 
Sohvaroz Vilmos, Tolnai Dániel. Á bizottság 
pénteken fog határozni, összehívására az 
ügyész kéretett fel. A bizottság még az 
ügyészt megbízta a kör aLpszabáiyíervezetó- 
uek. előkészítésével. Ennek megtörténte ese­
tén az alakuló közgyűlés összehívandó les?, 
mely rövidesen sorra fog kerülni.

— Szabó Kálin óm kilépett.
Debrecen város III. kerületének volt 
országgyűlési képviselője : Szabó Kál­
mán, kit annak idejében ujpárti prog­
rammal választottak meg, tegnap leve­
let küldött báró Bánffy Dezsőhöz, mely­
ben tupatta vele hogy Báaffynak a sze­
gediekhez intézett nyilt levelében fog­
laltak miatt az ujpártból kilép. Szabó 
Kálmán egy hírlapíró előtt, úgy nyilat­
kozott, hogy belép a függetlenségi pártba.

— Őrmesterek bálja. Szombat este 
a 39. gyalogezred őrmesterei a Pavilion lak­
tanya dísztermében fényesen sikerült bált 
rendeztek, melyen a íisztikt-rbói is sokán 
megjelentek. Ott volt a többek között Schmidt 
ezredes, Kovács őrnagy és még sokan. A 
négyest Frischfeld hadnagy rendezte. Az 
esred zenekarának muzsikája mellett a szép 
sikerű mulatság reggelig tartott.

—■ P- Nagy Zoltán hangversenye. P.
Nagy holtán főiskolai zenetanár 1906. évi 
március hó 7 én, délután 5 ójakor az Arany 
Bika szálló dísztermében magántanitványaí- 
\ al hangversenyt rendez. Belépő jegyül a meg­
hívó szolgál. Műsor: 1. Schumann: Mond-

,PPcr Ferenc 2. Beer: Abendklänge 
Szántó József. 3. Mozart: Menuetto, d-dur 
Kandel Mariska. 4. ()gin ki: Polonaise, c-inol), 
Les Acieiix Balkányi Lili. 5. Gaál: Meren­
gés Kolbenhayer Margit. 6. Chamiuade: Pás 
des Amphores Klioór Evelin. 7. Mendelssohn 
Marche funebre, omoll Hajnal Artúr 8. Schu­
bert: Impromtu, op. 90. No 2 B. Vedrödy 
< Milia íl. Raff: Bolero, op. Ill Grátisz Ilon­
ka; 10. Székely: 27-ik magyar ábránd Har 
sáuyi Jolán. 11. Moszkowszky; Mcmen'o gi 
ocoso, op 42. S. Szabó Emma 12. Boe'ho- 
ven: Andante favori Boros Anna. 13, Schu 
bért-Liszt: Soirées de Vienne, No 7. Fenyő
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Imre. 14. Rubinstein : Bareirolla, op 93. No.
4. Popper Irma. 15. Chopin: Scerzo, op 31. 
Tatay Zoltán. 16. Liszt: XIV. magyar áb­
ránd Maier Pálma. 17. Volkman: Erdei dal 
négy szólama férfi karra. Előadja az ev. reí. 
tanítóképző intézet énekkara.

— A eámaomi vasút építése. A sám- 
somi vasut-vonal építése ma vette kezdetét. 
Czimer és Révész budapesti mérnökök tegnap 
megérkeztek Sámsonba, hogy a felmérést
megkezdjék.

— Személyi hír Oláh Károly kultur- 
tanácsos néhány napi tartózkodásra ma Bu 
dapestre utazott.

— Brutális udvarlók. Egy leányba
voltak szerelmesek Kov-.cs J és Bartha 
András tiszaosegei parasztisgóuyek. A leány 
azonban gondoskodott arról, hogy az egy ik 
legény se tudjon többet, mint amennyit sza­
bad. így mind a kettő azt hitte, hogy csak 
ő leié hajlik a leány szive. Tegnap azonban 
a véletlen túljárt a leány eszén és összehozta 
a két legényt. Kovács János ott volt a leánynál 
és egy fél óra múlva jött Barta András. 
Ékkor aztán tudatára ébredtek annak, hogy 
a leány megcsalta mindkettőjüket. És méltó 
dühében a két legény nem szaladt egymás­
nak, hanem közös erővel és közös megegye­
zéssel elverték — a leányt, m'-e pedig oly 
súlyosan, hogy jó néhány napig fogja nyomni 
az ágyat. Az ekként pórul járt leány megtette 
a fö’jeleníést a két legény ellen.

Közgyűlés, a Debreceni Ipartestület 
1906 évi március hó 18 án délelőtt 10 órakor 
saját dísztermében hetedik évi rendes köz­
gyűlését tartja.

Tárgysorozat:
1. Elöljáróság! jelentés az ipartestület 

1905. évi működéséről.
2. A testület 1905. évi zárszámadásának 

beterjesztése, számvizsgálók jelentése és ha­
tározathozatala zárszámadás felett.

3. Az 1906. évi költs-.g előirányzat meg­
állapítása.

4. 12 elöljáróság! rendes és 18 póttag 
választása.

5. 3 számvizsglló választása.
6. 56 betegsególyző pénztári közgyűlési 

kiküldött választása.
7. Esetleges indítványok. — Zelinger 

Ede ipartestületi elnök.
— Cigány-bál. Az Arany Bika szál 

ioda díszterme nagy vigasság színhelye lesz 
szerdán este. Veress Tóni, ez a temperámon 
tumos, ügyes, tehetséges cigányprímás jól 
szervezett, 14 tagú zenekarával szerdán este 
cigány-bált rendez, melyre természetesen hi­
vatalos a magyar zenének minden pártolója 
és kuhiválója. A derék zenészek bálbizott- 
ságot is nlaxitottak és pedig a következőké 
pen : elnök Kacsari Laci. alelnökök : Kiss 
Béla, Rácz Gyula és ifj. Zsiga József, pénz­
táros Hadadi Gyula, ellenőr: Denes Ferenc, 
jegyző: Vas Jenő. A fényes sikerűnek Ígér 
*:ező kedélyes mulatságra személy jegy két 
családjegy öt korona.

— Pestvármegye eseményei Pestvár- 
megye székházén a tegnapi izgalmas esemé­
nyek után csend következett be. A székház 
kietlen, üres. A nagy hivatalos termékben 
nincs senki. A jegyzők szobái le vannak 
zárva. A folyosókon mélységes a csend. Csak 
az alispán! hivatal előtt ácsorog két titkos 
rendőr. Ezek az uj helyettes alispán Csapó 
Dórát t védelmére vannak kirendelve. Csapó 
már 9 órakor benn volt a hivatalában. Teg 
nap küldöncökkel arról értesítette az aljegy­
zőket és a jegyzőket, hogy ma vasárnap dél­
előtt tiz órakor sorra látogatja a hivatalokat 
és átveszi az ak’ákat, legyenek szívesek je­
lenjenek meg. A tisztviselők közül ma egyet­
lenegy sem jött be hivatalába. Rudnay Béla 
királyi biztos a központi városházától, ahol a 
tisztviselők bemutatkozási volt ma délelőtt, 
f i tizenkettőkor átme A a megyeházára, ahol

felkereste Csapét. Mintegy negyedóráig ta­
nácskozott az alispán helyettessel, aki jelen­
tést tett neki a lefolyt eseményekről. Rudnay 
tizenkettőkor távozott a megyeházáról. Hir 
szerint a megye lemondott és szabadságra 
ment tisztviselőit a királyi biztos egyelőre 
fővárosi tisztviselőkkel akarja pótolni. Meg­
előzőleg azonban a helyettes alispán megkí­
sérli a kezelő személyzet némely tagjával 
helyettesíteni a fogalmazói kart.

— Öngyilkos csizmadia segéd.
Ismét szaporodott az öngyilkosok száma. 
A Nyil-utca 113. számú házban ma dél­
után mell bel ötté magát egy Balogh 
Antal nevtl csizmadia segéd. A szeren­
csétlen fiatalember gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt követte el tettét. Még 
élve szállították a közkórházba. Állapota 
azonban olyan súlyos, hogy felépülésé­
hez alig van remény.

— Eltűnt feleség A rendőrség há­
rom nap óla kutat egy eltűnt asszony után, 
aki az urát és két neveletlen gyermekét el­
hagyta. Az arszony a Kút-utcában lakott 
családjával s kenyérsütéssel foglalkozott. 
A piacon megismerkedett egy péklegényr yel 
akit megszeretett. A páklegény gyakori 
vendég volt a háznál s most azt hiszi az 
elhagyott férj, hogy talán a péklegény szök­
tette meg a feleségét. Az asszony kedden 
délután ment el hazulról. Ünneplőbe öltözött, 
— kezébe vette az olvasóját, — azt 
mondta az urának, hogy elmegy a tem­
plomba misét hallgatni. Estére várták haza, 
de az asszony nem jött. Eltűnéséről jelentést 
tettek a rendőrségen, amely előőzör is a pók 
legénynél tudakozódott az asszony után, a 
psklegény azonban azt mondja, hogy bár 
udvaroii a menyecskének, de olyan szándéka 
nem volt, hogy megszöktesse s nem is tudja, 
merre lehet.

— Vasúti összeköttetések fejlesz­
tése. Az Országos Kereskedelmi Egyesület 
a vidéki kerületeiből beszerzett vasúti me­
netrendi kívánalmakat egybefoglalva legutóbb 
terjedelmes bendványnyal fordult a m. ki-, 
államvasutak igazgatóságához különösen a 
kereskedelmi és ipari forgalom érdekeit 
közeiről érintő módosításoknak a folyó 
évi május hó elsejétől örvényben leendő 
menetrend keretében való meg valósi tás-z 
érdekében — A beadvány kapósán egyut 
tál sürgeti az O. M, K. E., hogy főleg a 
Máv egyes mellékvonalain éo az általa igaz­
gatott helyiérdekű vasutakon még túlnyo­
móan használatban lóvó ósdi szerkezeid és 
már rizoga kocsik a lehetőség szerint foko 
zatosan mielőbb kivonassanak a forgalomból 
és az egészségügyi igényeknek jobban 
megfelelő kocsikkal pótoltassanak. — Pa 
naszolja az O. M. K. E, beadványa azt is, 
hogy a szóban levő vasúti vona!akon a ko 
esik világítása egyáltalában nem kielégítő és 
az e téren tapasztalt hiányok orvoslásai, kéri. 
A fölterjesztés végül azon országszarte ham 
goztatott és indokolt óhajtást tolmá­
csolj«, hogy úgy a Mw. mellékvona­
lain, valamint a MW. igazgatása alatt 
álló vicinális vasutakon közlekedő vonatok 
menetsebessége általában a lehetőség szerint 
fekoztareók, aminek megoldását lényegesen 
megkönnyítené még az is, ha u raótorfo-ga 
lomnak rendszereskésa minél rövidebb idő 
alatt minél gyorsabb egymásutánban vitetnék 
keresztül. A menetrend-kívánalmak tárgyában 
az O. M. K. E, ugyancsak előterjesztéssel 
fordult a Déli vasút es a Kassa-Odorbergi 
vasúthoz.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fór.ykópnagyiíási műterme Piac­
utca 44. dr. Uj fal ussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapuodjáratávál levő ki 
rakatban.

Aa Arany Bika kávéháziban min­
den este cigányzene.
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X Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hí j- 
szesz. Két-három heti használat után a kg- 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy • 
szertárában, Piac-utcán.

Nyomdászok álarcos-estélye.
— máre. 4

Kitünően sikerült mulatság volt ma 
este a Margit-fürdő dísztermében. A deb­
receni nyomdászok javára álarcos-estélyt 
rendeztek mindenféle bohő játékkal füsue 
rezvtr. Az estélyen a kacag:ató álarc sok, 
és pompás dominók kedélyes hangulatban 
késő reggelig áldoztak karnevál szellemének.

Jelen voltak :
Úrasszonyok : Horváth Józsefué, Maró 

zsán Jánoané, Molnár Istvánná, Kaszás Ja­
nómé, özv. Madaras! Istvánná, Renó Károlynő 
Nemes Sándorne, Petlor Zoltánná, F.ir„gó 
Csípő Feranenő, Farkas Viimomé, Szenátor 
Aromáé, Mendre Gargelynó, Kiss Istvánná, 
Varga Károlyné, Kecskeméti Ferencné, özv. 
Molnár Dánielnő, Hornyák Józsefeié Pál, 
Bólénó, Kiss Lajosné, Nagy Imrénó, Ráké 
Lajosáé, Botos Sándorné, Boruzs Isivénné, 
Pásztor Miklósáé, Bariba Istvánná, Bordon 
Dametemé, Kovács Mihályné, Morzsányi 
Miklósáé, Nagy Józsefné, Kriszton Sándorné, 
Dózsa Györgynő, Borbáth Gyuiáné. Kara- 
bélvos Zoltánná, Szilágyi Károlyné, Pántak 
Lajosné, Stempel Mihályné, Péntek Sándorné, 
Takacs Sándorné, Szabó Istvánná, Gyökeres 
Ferencné, Nagy Józsefné, Csikes Ferencné, 
özv. Major Istvánná, Dihan Jánosáé, E-dályí 
Albérlőé, Boros íózsefné, Hóra Károlyné 
Holes Jánosná, Nánási Istvánná, Kővár Fe’ 
rencné, Kiss Józsefné, Kurucz Bdáné, Veress 
Istvánná, Bihari Sándorné, Balogh István né, 
Lacvkó Mihályné, Pécsi Imrénó, Bíró An 
talné, özv. Kiss Andráené, Papp Gózáné, 
Bartha Jízsafne, Buda Imróné, Száll Són-’ 
dómé, özv. Kozma Istvánná, Juridesz jó­
zsefné, Kulcsár Istvánná, Szabó Lajosáé, 
Oivih Antainé, Szurok Istvánná, Nyíri Já­
nosná.. Nályman Jakabné, Zöld Józsefné, 
Horváth Gusziávné, Oláh Imréné, Vihesek 
Venoelné, Hant Kálmánná, Lakatos Sándorné, 
özv. Dunkő Jánosná, Pap Andrásné. Kun 
Istvánná, Debmezem Ákosáé, Bartha 1st 
vánné stb. stb.

Urleányok : Töihösvári Erzsiké, Péntek 
Rózsika, Mnrozsán Sárika, Molnár Esztike, 
Szabó írónké, Kaszás Margit, Madarasi Ma­
riska, Boldog Róza, Sikolya Rózsika, Kováts 
Juliska, Csapó Juliska, Lakatos Juli ke 
Mendre Juliska, Vargha Mariska, Jóga Ma­
riska, Kiss Rózsika, Fazekas Zsőfika, Molnár 
Margitka, Morvái Etelka, Hornyák Ilonka 
Pál Ilonka, Pál Esztike, Tóth Margitka Sze 
náior Margitka, Németi Juliska. Rske’ Er 
zsike, Barta Marsritka, Bordon nővérek, Ko 
véts Ilonka (Ermihályfalva), Morzsányi 
Ilonka, Kriston nővérek, Ormós nővérek 
Szlavszkovs;ki Matild, Palacskó Margit, Szi’ 
lágyi Juliska. Nagy nővérek, Szabó nővérek 
Nánási Erzsiké, Kövér Piroska, Sáfrány Ma­
riska, Pócsi Mariska és Juliska, Nagy Esztike 
Nagy Rózsik1', Nagy Erzsiké és Katies’ 
Kozma Gizella, Pénzes Juliska, Pozsik Vilma’ 
Cserép Sarolta, Kozó Mariska, Szurok Ma­
riska, Goltstein Janka, Neumann Szeréna 
Horváth Juliska, Szabó Juliska, Botos Er­
zsiké, Nagy Rózsika, Durkő Mariske Papp 
Rózsika, Lőrinczy Anna, Rátonyi Mar.sk* 
Barna nővérek, Bartha Juliska stb, stb

síim m M,m.
MŰSOR:

Hétfő márc. 5. „Gül bábu.“ Oper-Pte 
Kedd márc. 6. „Baccarat.“ Színmű 

..... SJerda> m4ro 7. „Szécsi Mária “ ü 
játék S>erényi Gizella felléptével fC)

. Csütörtök, márc. 8. „Fromm, ós ITsl 
Szmma Szerónyi Gizella felléptével A“
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Továbbá ELAD
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Az Aradi és Csanádi Egyeseit Vasutak Czemenlgyára Gnrahonczon szállít lassan vagy gyorsan kötő
g#*" PORTLAND-CZE MENTET,
mely a Magyar Mérnök és Építész-Egylet által megszabott normaliákat 70 80°/o-al felülmúlja.

saját rendszere szerint készült

szabadalmazott horny Bit Cement-tetőst erép gfártó gé
melyekkel tetőcserép-sztlkségletét fakereskedők, vállalkozók, gazdálkodók házilag állíthatják elő.

A készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy szilárdságnak

A Qr7rpTVr Á TD A TVT Ségehnrntban,tüdővérzés-
IÍOlJ X ÍVI y ben, tüdöbaj un, gyomorbajbM
szenvedők kerítsenek annyi időt és vizsgálják meg a gyógyulást bizonyító alábbi iratokat. Ez csak elenyésző csekély száma a folyton be- 
érkezőknek. Minden megjegyzés nélkül közöljük őket, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a szenvedő közönség maga tudja legjobban 
megalkotni a véleményét. A levélkivonatok, nem tekintve csekély stiláris módosításokat, szószerintiek azonban a hála, valamint az előző 
eredmény1 elen kúrákról való kritika elhagyásával. Az eredeti levelek 'megtekinthetők és igen óhajtandó volna, hogy ezeket minél többen használják 
föl. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérést, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetésre, avagy azt követő gyógyítás leírására 
vor átkozik-e, nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség fejlődését, hanem mára legcsekélyebb tii- 
ne’nél még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk a leggyakrabban előforduló tüneteket: köhögés, mely gyakran hányásra inge­
rel. — Száraz köpet. Szúrás a mellben és a hátban. — Nyomás érzete a vállbán. — Éjjeli izzadás. — Rendszeresen hideg kéz és láb. — 
Légzési nehézség. A légzést későbben sípoló és krákogó zaj kiséri. — Vérköpés. — Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy 
félelemérzéssel. — Kevés alvás. — Rossz emésztés stb. A kúra folytatására a baj pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglal­

kozása és hogy hideg-e a láb. — így címezzük :
Kur-Institut „Spiro spero“, Dresden-Niederlössnitz, Schulstr. 118. a.

Tüdöbaj, vérköpés.
A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 

leginkább tüdőhut útban betegedtem meg s 
állapo om, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, oót több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobo­
gásé kaptam, va1 amint, szúró fájdalmak nyilal- 
ták á lapockáimat, melyek azután a mell és 
há' tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyany- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartót am mi által munkám is kimondhatat­
lan teherré lett nékem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim 
s lábaim, bei ekedUm s köpésem véres volt, 
valamin t időközönként éjjeli izzadtság is gyötört.

Hogy ily körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako- 
zótam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely reichenbergiujsábanmeg­
jelent, s az elért sikerek eneem is arrainditotak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hét múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egységemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívd' bogás, vérkö­
pés, mell- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelezve a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s kötelesésgem- 
nek tar om minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

Ttl.es tisztelettel vagyok hálára kötelezeten 
Friedrich Antal, Morchensterben (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hiteleségét bizonyitaja :

Morcüenstern.
(P. H.) hszel Vilmos Ká'OiH polgármester.

Gyomor és bélijaj.
Ezennel legnagyobb köszönetemet fejezem ki 

Riro sP®ro gyógyintézetnek, gyomor- és 
bélbajom teljes gyógyításáért.
Három évvél ezelőtt infuenzában betegedtem 

meg, nemsokára emésztési nehézségek és fő­
fájás mutatkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A test államban fölpuff ad t volt 
s székelésein«;t csak mesterségesen tudtam 
fontai tani. Étvágytalanság, valamint álmatlan-

ság napirenden voltak. Tésztás ételeket és 
f zeléket nem élvezhettem, mert gyomorfáj­
dalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez még 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán vesegör­
csök is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhülést hozott, 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 
elmúlt télen kezemhez jutotta „Spiro spero“ 
gyógy in őzet eredményes kezeléséről egy uj- 
sághirdetm ny; áprilisban hozzáfordultam s 
kértem tanácsot. Utasításait legpontosabban 
betartva, néhány hét múlva éreztem már 
hogy bajom n indinkább végét járja. Nemso­
kára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 
s étvágyam helyreállt. Most, hála Istennek, 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

Valamennyinek, kik hasonló betegségben szenved­
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával 
Obstmeyer Mária. 

Enzersdorf, Kisdia mellett 
Az aláírás valódiságírói tanúságot tesz : 

Enzersdorf, Kisdia mellett, Pober M. polgármester.
Tüdőbaj.

Újság révén tudomásomra jutott becses elmük s bi­
zalom nal fordultam segélyért Önökhöz. Két és félév 
óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 
és köhögésben; teljesen lesoványodva ős erőtlenül kii - 
lódtam; olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom 
lehetőségéről lemondtak. Mindennek dacára nekibáto­
rodtam, s „Spiró speró" gyógyintézethez fordultam 
abban a reményben, hátha mégis lehetséges egészségem 
helyreállítása. Legnagyobb örömömre már róvid idő 
mulve jelentést küldhettem, hogy gyógykezelésük na­
gyon megkönnyítette bajomat.Még ma is azt monhatom, 
hogy tüdőbetegségemtől teljesen megszabadultam.

E bizonyítványom azért késett mai napig, mert inog 
akartam győződni, vájjon ábandó-e gyógyulásom. Mint­
hogy máig legcsekélyebb jel sem mutat arra, hogy 
visszatérne, legmelegebb köszőnöti m>t s hálámat feje­
zem ki szívesen egyezem bele, hogy o hálairatomat 
nyilvánosságre hozzák.
Kitűnő tisztelettel Koutny Ferenc Wien V. Jahngas.se 42. 

(P. H.) Kerületi elülj áró: Hruza Lipót. Wien.

Tüdöcsucshurut, tüdővérzése.
Teljes egy évig volt rajtam sápadság legnagyobb 

mértékben s még vérszegény is voltam. Ezenkívül 
1004. má us havában meghűlés folytán tüdöcsucshurut 
is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott 

v ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát.
I Egész éjjel két kellet átvirrasztanom, a gégében foly- 
í !oa hörgő s sípoló hang gyötör’, őt vágyom pedig tel- 
‘ jesen elhagyott. Több orvost kerestem fői, de ezek 
I mindig csak kevés könnyebbülést szereztek, do egész- 
1 ségem teljes helyreállitását nem érték el. Történt, hogy 
j eSy alkalommal ,Spiro spero" gyógyintézet hirdetése 
í magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tehát segé- 
I r*- Miután az adott utasításokat becsületesen betar- ‘ 

toltam, ma liá'a Istennek, teljesen jól érzem magam. ! 
j y af?y hálára köteleztek lo s minden szenvedőnek gyógv- 

kezelésül et legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagyok 
I henno hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása 1 
I ölökében ez aránylag csekély költ légeket. Teljes tiszt 

Bilzer M. kisasszony Liehcnthal, osztrák Szilézia.

ir&ülön magyar levelezés.

Asztma, gégeh« rut.
Kiam meghűlés folytán gégehurutban megbetegedett 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosabb 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségének 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak 
úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállításá- 
ért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 
spero" gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, a 
bizalommal fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet­
nek, a gyógykezelés megkezdődött, mipdent az utasí­
tásoknak megfelelően betartottam, s a kívánt eredmény 
nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam 
lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csaksainar 
megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színét 
visszanyerte s a három havi kezelés eredménye, őszin­
tén mondva, teljes fölépülés volt.

Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero“ 
gyógyintézet céltudatos és eredményes keze­
lésének köszönhetem, s mieden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetben csak ez intézethez forduljon.
Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 

a nagy tekintetű intézetnek teljes tiszelettel.
Bechthold József

Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.
(P. H.) Köntebbiokct igazolja : Rest Pius községi bíró

Höfloiu a Duna m,
Orr-, torok- és gégehurut.

Körülbelül hat év óta szenvedtem idült a 
megrögzött err-, torok- és gégehurutban, mely 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves csik- 
landozást éreztem, mely száraz volt, s raga­
dós nyalkával födve. A gégéi alul kellemet­
len nyomást ereztem, mely sokszor nagyon 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy. 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett meg, mely szívdobogással együtt 
lépett föl. Több orvos segítségét vettem 
igénybe, de sajnálatomra, e edmény nélkül. 
Az orvosok azt válaszlták, hogy ez idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, inig végre teljes gyógyulásom beállt.

1 eljesen egészségesnek érzem magam és erő­
met is visszanyertem Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerék 
párral, mi bizonyára kitartást igényel. -Iono­
sán áldhatom tehát, hogy Istennek és önök 
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezen 
fáradozásukért legforróbb köszönetét mondok 

Teljes tisztelettől Schőrner András K whitz 
A fi inti aláírás hitelességét bizonyítja 

Denk polgármester, Kautendovf község közigazgatása

uebreocu, nyomtttoí; L -i. á JózsM könyvnyomdájában.

i


